

# ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Ижморского райкома Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

№ 113 (1836) Воскресенье, 20 сентября 1959 г. Цена 15 коп. Год издания XXV

## Отстающие колхозы — на уровень передовых

За последние годы Коммунистическая партия разработала и претворила в жизнь такие исторические мероприятия, которые ознаменовали новый этап в развитии нашего сельского хозяйства. Благодаря этим мерам во всю ширь развернулись силы колхозного строя, приведены в действие его могучие резервы, на реальную основу поставлена задача создания обилия сельскохозяйственных продуктов в нашей стране. В колхозах и совхозах возросла производительность труда, увеличилось производство хлеба, мяса, молока, картофеля, овощей и других продуктов сельского хозяйства. Это имеет неограниченное значение для дела коммунистического строительства, для подъема материального благосостояния нашего народа.

Особое внимание партия уделяла и уделяет укреплению отстающих колхозов. На посты председателей таких колхозов выдвигались лучшие кадры из партийного и хозяйственного актива. В отстающие колхозы направлялись квалифицированные агрономы, зоотехники, инженеры-механики. Все это способствовало быстрейшему преодолению их отставания, улучшению их хозяйственной деятельности. За короткий срок многие колхозы, которые длительное время были в числе отстающих, окрепли и по уровню производства приблизились к передовым хозяйствам страны.

В настоящее время во всех областях, краях и республиках имеется немало колхозов, которые высокими темпами наращивают производство продукции, с каждым годом увеличивают свои доходы, ведут большое строительство. Таких передовых хозяйств во всех уголках нашей страны становится все больше и больше. Они показывают наглядный пример того, какими поистине безграничными возможностями располагает колхозная деревня для развития своей экономики и улучшения жизненных условий тружеников села.

Следует, однако, сказать, что наряду с передовыми колхозами и совхозами у нас есть еще экономически слабые хозяйства. Они мало производят продукции в расчете на сто гектаров земельных угодий, мирятся с низкими урожаями, не выполняют заданий по развитию общественного животноводства. Нередки случаи, когда хозяйства, расположенные буквально рядом и имеющие одинаковые условия, получают совершенно различные результаты.

Такое положение нельзя признать нормальным. Ныне, когда советский народ со всей решимостью осуществляет задачу создания изобилия продукции, подтягивание отстающих колхозов и совхозов до уровня передовых становится делом безотлагательным. Конечно, надо всемерно добиваться того, чтобы передовые хозяйства производили еще больше продукции, чем они производят ее сейчас. Но за счет лишь одних передовиков нельзя обеспечить такой уровень материальных благ, который необходим народу. Есть только один путь к быстрейшему созданию обилия сельскохозяйственных продуктов в стране. Это путь максимального увеличения производства продукции в каждом хозяйстве, улучшения работы всех колхозов и совхозов.

Если в том или ином хозяйстве дела идут худо — значит, плохо работают его руководители, низок уровень их организаторской деятельности. Нужно и впредь продолжать работу по укреплению экономически слабых хозяйств хорошими, опытными кадрами. Талантливых организаторов у нас сколько угодно. Они есть и среди колхозников, и среди партийного, советского, хозяйственного актива. Надо не пожалеть самых способных работников из районных, областных, краевых и республиканских организаций, опытных специалистов, умеющих по-настоящему организовать дело. Хорошие кадры — это главное условие дальнейшего подъема общественного хозяйства колхозов.

Председатели некоторых передовых артелей по примеру Валентины Гагановой изъявляют желание перейти на работу в отстающие колхозы. Развертывается такое движение и среди бригадиров, руководителей ферм, специалистов сельского хозяйства. Задача местных партийных

Окончание на 2-й стр.)

## ВЫШЕ ТРУДОВОЙ ПОДЪЕМ!

### Первыми в районе

**ЯЯ-БОРИК.** Вчера хлеборобы колхоза «Родина» (председатель В. П. Постников, секретарь парторганизации Н. Д. Тимофеев) завершили обмолот зерновых культур и выполнили план продажи хлеба государству.

**БЕКЕТ.** Труженики сельхозартели «Вперед к коммунизму» (председатель В. Е. Белоногов, секретарь парторганизации Н. И. Волжанин) также закончили обмолот хлебов.

### ПАШУТ ЗЯБЬ

Хороших результатов на пахоте за последнюю пятидневку добились трактористы колхоза «Октябрь» Ф. Чичевский, М. Чичевский и также многие другие. Тщательно следя за состоянием своих машин, не допуская их простоя, они ежедневно перевыполняют нормы выработки.

Темпы взмета зяби в колхозе продолжают с каждым днем повышаться. На днях механизаторы среднюю выработку на каждый трактор довели до 12,5 гектаров.



### ЗАЛОЖЕН ЦЕННЫЙ СОЧНЫЙ КОРМ

В третьей полеводческой бригаде колхоза «Светлый путь», где бригадиром А. Митрохин, нынче выращен и собран хороший урожай кукурузы. Почти все растения этой культуры были выше человеческого роста. На многих из них выросли большие початки.

На уборке кукурузы хорошо работали машинист кукурузоуборочного комбайна Иван Савченко и тракторист Владимир Меркулов. Автомашинны, непрерывно нагружаясь зеленой

массой, одна за другой подходили и разгружались у силосных ям. За короткое время в бригаде было заложено много высокопитательного сочного корма из кукурузы.

— Если посеять по хорошей земле да все лето по-хозяйски ухаживать за кукурузой, то общественному животноводству всегда будет обеспечена надежная кормовая база, — единодушно заявляют колхозники бригады.

ГАТИЛОВ.

### Они показывают пример в работе

Уборка урожая зерновых культур в Ново-Славянском отделении Святославского совхоза подходит к концу. С повышенным напряжением трудится в эти дни кандидат в члены КПСС комбайнер Василий Петрович Бондаренко.

Противопоставив непогоде свою высокую самоотверженность, механизатор комбайном «С-4» почти ежедневно убирает хлеб с 10 и более гектаров вместе с 8 по нормам.

А недавно, невзирая на ненастье, он убрал за световой день 13 гектаров пшеницы. В настоящее время на счету этого комбайнера 200 с лишним гектаров качественного уборанных зерновых культур.

Неплохо отзываются в отделении совхоза и о работе комбайнера Якова Тимофеевича Герасимова. Веда жатву прицепным комбайном «С-6», он также изо дня в день пе-

рекрывает нормы выработки. С начала уборочной страды механизатор скошил и обмолотил 220 гектаров хлебов. Сейчас он помогает убирать хлеб соседнему, Александровскому отделению.

Старательная работа комбайнеров В. П. Бондаренко и Я. Т. Герасимова является примером для механизаторов не только отделения, но и совхоза.

М. АВСЕНЕВ.

## Пребывание Н. С. Хрущева в США

Во второй половине дня 16 сентября Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица осматривали достопримечательности и памятные места Вашингтона. Н. С. Хрущев с большим вниманием ознакомился с замечательным памятником президенту США Аврааму Линкольну, возглавляющему борьбу Севера с Югом во время гражданской войны в Америке в середине прошлого века. Обращаясь к собравшимся, он сказал: «В нашей стране высоко чтят память Авраама Линкольна; самого человеческого человека Соединенных Штатов Америки своего времени, отдавшего жизнь за освобождение людей. Мы склоняем перед ним свои головы. Его имя будет жить в веках».

Эти слова вызвали горячие аплодисменты большой группы жителей Вашингтона, собравшейся у подножия памятника.

В середине дня президент США Д. Эйзенхауэр прислал Председателю Совета Министров СССР Н. С. Хрущеву следующее письмо:

«Его превосходительству Никите С. Хрущеву, Председателю Совета Министров Союза Советских Социалистических Республик.

Белый дом, 16 сентября 1959 года.

Уважаемый господин Председатель,

копия вымпела, посланного на Луну в советской ракете, запущенной 12 сентября, которую Вы преподнесли мне в моем кабинете вчера, надолго будет напоминать мне о посещении Вами Соединенных Штатов. Я очень признателен за внимание, которое побудило Вас преподнести этот подарок.

Сейчас, когда Вы начинаете свою поездку по нашей стране, мой соотечественник и я желаем Вам весьма интересного и приятного путешествия.

Искренне Ваш Дуайт Эйзенхауэр».

В этот же день Н. С. Хрущев в сопровождении группы депутатов Верховного Совета СССР посетил конгресс США. Непринужденная и откровенная беседа продолжалась полтора часа.

После окончания беседы Н. С. Хрущев, отвечая на вопросы представителей советской и американской печати, заявил:

Я удовлетворен этой беседой. Она была непринужденной и откровенной. Каждый смог задать интересующие его вопросы и получить на них ответ. Я считаю, что сегодняшняя встреча с сенаторами была хорошей и полезной. Чем больше будет подобных встреч и бесед, тем лучше мы будем понимать друг друга и сблизимся в наших усилиях по

обеспечению мира. Мы, представители Советского государства, выступаем за то, чтобы жить в мире и дружбе с американским народом и народами других стран. Что же касается различия наших систем, то этот вопрос должны решать сами народы. Мы должны дружить, уважать друг друга и системы, избранные народами наших стран.

16 сентября Председатель Совета Министров СССР и Н. П. Хрущев дали в советском посольстве обед в честь президента США и г-жи Эйзенхауэр и членов правительства США. Во время обеда Н. С. Хрущев и Д. Эйзенхауэр обменялись речами. Обед прошел в теплой, дружественной обстановке.

С каждым днем пребывания Н. С. Хрущева в США нарастает интерес общественности к его визиту. Выступления Н. С. Хрущева вызывают у американцев живой отклик. На его имя поступают многочисленные письма и телеграммы.

Утром 17 сентября Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица специальным поездом выехали из Вашингтона в Нью-Йорк.

В этот же день Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица прибыли в Нью-Йорк.

ТАСС.

## Комсомольская жизнь

ОРГАНИЗОВАННО ВСТРЕТИТЬ НОВЫЙ УЧЕБНЫЙ ГОД  
В СЕТИ КОМСОМОЛЬСКОГО ПОЛИТПРОСВЕЩЕНИЯ

Много важных дел у каждой комсомольской организации, но, пожалуй, самым неотложным сейчас является подготовка к новому учебному году в сети комсомольского политпросвещения. Успешно решают эту важную задачу комсомольские организации колхозов «Вперед к коммунизму», «Азат Себер», «Рассвет», Кольонской территориальной, автохозяйства и другие. Здесь комсомольцы в основном готовы к занятиям.

Так, в колхозе «Вперед к коммунизму» укомплектован кружок по изучению истории ВЛКСМ, пропагандистом в котором утверждена медработник т. Белоногова. Пятый год в с. Теплая Речка будет руководить кружком заведующая библиотекой Н. Саликова. Нынче комсомольцы и молодежь здесь изъявили желание заниматься в кружке текущей политики. Большая группа комсомольцев и молодежи Амполыкской ГРП, колхоза «Рассвет», Святославского совхоза будет обучаться в политшколах, кружках, теоретических семинарах системы партийного просвещения. Многие юноши и девушки в этом году пошли учиться в школы и классы рабочей и сельской молодежи.

Однако так не везде обстоит дело. Несмотря на считанные дни, оставшиеся до начала учебного года, в ряде комсомольских организаций нет никакой ясности, где будет учиться тот или иной комсомолец, не ведется разьяснительная работа о формах учебы в новом году, совершенно не проявляется забота о подборе пропагандистов. Не решаются и такие вопросы подготовки к занятиям, как выбор помещения, создание удобств для слушателей и пропагандиста, подготовка художественных, технических и других наглядных средств (кино, диафильмы, схемы, диаграммы, репродукции с картин и т. п.).

Все это говорит о том, что далеко не все комсомольские активисты хорошо понимают роль политического просвещения в коммунистическом воспитании молодежи. Многие из них повторяют ошибки прошлого года. В минувшем учебном году, например, в колхозе им. Ленина комсомольский кружок по изучению истории ВЛКСМ после нескольких занятий прекратил работу, поэтому многие юноши и девушки вообще нигде не повышали свой политический уровень. Может быть, это тревожит комитет ВЛКСМ колхоза? Ничуть. Здесь в спешном порядке создали кружок по истории ВЛКСМ, но в нем будут заниматься только комсомольцы Новоивановской бригады, а вот как и где будут повышать свой политический и общеобразовательный уровень остальные комсомольцы, об этом комитет ВЛКСМ во главе с секретарем Людмилой Романовой и не подумал. А подумать

следует, ведь от политического уровня во многом зависит трудовая активность комсомольцев и молодежи, возрастает их непримиримость к серьезным недостаткам в хозяйстве артели.

Не лучшее положение с подготовкой к новому учебному году в комсомольских организациях колхозов «Красный путилевец», «Октябрь», «Родина», «Путь Ильича» и некоторых других. Хочется надеяться, что эти комсомольские организации под руководством первичных партийных организаций и при помощи комиссий по политпросвещению при РК ВЛКСМ (председатель тов. Кириллов) сумеют преодолеть медлительность и организованно встретят новый учебный год.

Что же требуется для этого? Прежде всего глубокое уяснение того, что роль политического просвещения молодежи особенно возрастает в наши дни, когда первостепенное значение приобретают политическая активность масс, понимание каждым задач и перспектив коммунистического строительства, намеченных на XXI съезде КПСС. Необходимо довести до каждого юноши и девушки изменения в сети комсомольского политпросвещения, помочь каждому правильно определить форму учебы. В основе работы должен лежать принцип обязательного обучения каждого комсомольца с привлечением широких масс несоюзной молодежи и добровольность выбора формы учебы с учетом общей подготовки и политического развития слушателей.

ЦК ВЛКСМ считает целесообразным иметь в новом учебном году систему комсомольского политпросвещения, подразделяющуюся на четыре ступени и включающую одногодичную комсомольскую политшколу, кружки и семинары по истории КПСС, по основам марксизма-ленинизма, кружок «Коммунизм—практическая задача нашего поколения», семинары, кружки и самостоятельное изучение политической экономики, конкретной экономики, философии, вопросов коммунистического воспитания, коммунистической нравственности, атеизма, текущей политики, отдельных проблем марксистско-ленинской теории. По желанию молодежи во всех звеньях политсети могут создаваться кружки по изучению истории ВЛКСМ.

В новом учебном году необходимо добиться определенной системы в проведении теоретических конференций, диспутов, семинаров, лекций, учебных журналов, вечеров вопросов и ответов. Все эти формы пропаганды должны стать неотъемлемой частью системы комсомольского политпросвещения.

Особое внимание нужно обратить на самостоятельное изучение марксистско-ленинской теории, считая ее глав-

ной формой политучебы для комсомольского актива, молодой интеллигенции, юношей и девушек, имеющих необходимую общеобразовательную и политическую подготовку, опыт самостоятельной работы над книгой. При этом обязательна коллективная форма контроля и помощи в виде консультаций, семинаров, теоретических конференций.

Одним из условий дальнейшего улучшения политического просвещения молодежи должно быть широкое применение метода «коллективного пропагандиста», когда в качестве пропагандистов на отдельные занятия привлекаются специалисты различных областей знаний.

Решить задачу улучшения политического воспитания молодежи немалым без повышения ответственности всех комсомольских работников и активистов за состояние политического просвещения молодежи и личной ответственности каждого комсомольца за повышение своего идейно-теоретического уровня. Итогом занятий в том или ином кружке должно быть не только полное усвоение изучаемого материала, но и оказание помощи и рекомендация слушателя при поступлении в школу, техникум, вуз, на курсы повышения квалификации, рекомендация на более ответственную работу на основании повышения его политической подготовки и практических знаний. Правильная постановка, разъяснение и организация этой работы заинтересует слушателей в успешном окончании занятий в кружке.

В каждой комсомольской организации до начала учебного года должны быть проведены комсомольские собрания, организационные занятия политкружков, на которых следует ознакомить слушателей с учебными планами, необходимой литературой, условиями о времени и месте занятий, выбрать старосту и решить ряд других организационных вопросов. В этом году рекомендуется в каждой комсомольской организации выделить и утвердить политорганизаторов за каждой пятеркой слушателей кружка, которые бы отвечали за посещаемость и успеваемость своей пятерки. Необходимо с первых же дней занятий уделить особое внимание тщательной подготовке слушателей дома.

Организованная подготовка к новому учебному году в системе комсомольского политпросвещения и его успешное проведение является важнейшей задачей каждой комсомольской организации. Оставшееся до начала учебного года время должно быть использовано таким образом, чтобы 1959—1960 учебный год действительно стал переломным годом в улучшении работы комсомольской политсети района.

П. ЯКОВЛЕВ,  
секретарь Ижморского РК ВЛКСМ.

МИНСК. Коллектив конструкторов радиозавода создал новый настольный батарейный радиоприемник «Минск» для сельской местности. В нем широко применены полупроводники, что дало возможность значительно уменьшить габариты и вес приемника, сделать его экономичным. Вместо дорогостоящих высоковольтных батарей в новом радиоприемнике могут быть использованы дешевые батарейки для карманных фонарей.

Приемник рассчитан на прием станций в средневолновом и длинноволновом диапазонах.

Серийный выпуск приемников «Минск» начнется в четвертом квартале этого года.



На снимке: в экспериментальном цехе завода. Монтажницы комсомолки Евгения Наумчик (слева) и Ирина Якубович проверяют сборку новых приемников «Минск».

Фото М. Минковича.  
Фотохроника ТАСС.

## Растет добыча уральских алмазов

Коллектив прииска «Уралалмаз» успешно осваивает богатейшие недра западного Урала. За последние три года он увеличил добычу алмазов в 1,7 раза, внедрил более 400 рационализаторских предложений. В результате этого сэкономлено 3 миллиона рублей.

За счет освоения новых алмазных россыпей, внедрения передовой техники коллектив прииска решил выполнить 7-летний план добычи алмазов на год раньше срока, а уровень добычи алмазов, запланированный на конец 1965 года, превысить на 85 процентов.

ТАСС.

Отстающие колхозы —  
на уровень передовых

(Окончание. Начало на 1-й стр.) организаций—всячески поддерживать это патристическое стремление. Вместе с тем, надо позаботиться и о том, чтобы не допустить ослабления руководства передовыми колхозами, бригадами, фермами, не снизить достигнутого ими уровня производства.

Сегодня в «Правде» публикуется материал, рассказывающий о замечательном почине колхозников передовой сельхозартели «Кубань» Краснодарского края. Трудящиеся этой артели, озабоченные длительным отставанием соседнего колхоза имени Жданова, единодушно решили помочь ему подняться до уровня передовых кубанских колхозов. Соседи уже побывали друг у друга, тщательно ознакомились с положением дел в обоих хозяйствах, сообща наметили меры по преодолению отставания колхоза имени Жданова.

Оба эти хозяйства имеют совершенно равные условия. У одного—десять тысяч гектаров плодородных земель и у другого—столько же. Тот располагает разносторонним хозяйством и этот считается многоотраслевым. Там мощная техника и тут такие же машины. Возможности одинаковые, а вот результаты разные. Урожай в колхозе «Кубань» выше, скот продуктивнее, денежные доходы в два раза больше, чем у его соседа. Было над чем призадуматься колхозникам артели имени Жданова, когда они побывали у своих передовых соседей.

Кубанцы проявили замечательную инициативу. Их патристический почин—яркое доказательство того, что передовые люди колхозной деревни не довольствуются успехами одного своего хозяйства. Глу-

боко понимая общегосударственные интересы, они не могут примириться с тем, что расположенные рядом с ними хозяйства не используют своих возможностей, мало производят продукции для советских людей. Они предлагают свой опыт, делятся своими советами, имея в виду одну цель—чтобы все колхозы шли в ногу с жизнью, полное использовали резервы колхозного строя.

Если каждый передовой колхоз возьмется помочь своему отстающему соседу—как много выиграет от этого наше сельское хозяйство! Сила народа—это всепобеждающая сила. Когда включатся в это славное дело тысячи лучших людей деревни, у нас меньше станет отстающих колхозов, страна получит обильные продовольствия, возрастет материальное благо народа. Можно не сомневаться, что пример колхозников сельхозартели «Кубань» найдет живой отклик среди трудящихся села.

Колхозная деревня идет навстречу Пленуму Центрального Комитета Коммунистической партии. Готовясь к этому знаменательному событию, партийные организации, советские и сельскохозяйственные органы, все трудящиеся деревни должны еще шире развернуть соревнование за успешное проведение уборки урожая и закупки хлеба, за образцовое завершение всех сельскохозяйственных работ.

Надо приложить максимум усилий к тому, чтобы каждый колхоз и совхоз выполнил свои обязательства. Это будет лучшим производственным подарком предстоящему Пленуму ЦК КПСС.

(Передовая «Правды» за 11 сентября).



